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ARVUD 1-20

1. Jutusta, mis on pildil. Mitu?
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2. Loenda. Taida liingad.
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Kirjuta pildi juurde puuduv arv. Loe arvu-rida.
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Jarjesta arvud. Alusta koige vaiksemast.

Mis s6na on peidus?
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Kirjuta arvu-rida kasvavas jarje-korras. Loe.

1 5
15

Nimeta arvule 11 kolm eelnevat arvu.
Nimeta arvule 9 viis jargnevat arvu.

Nimeta arvud, mis on arvude 10 ja 16 vahel.

Kirjuta puuduvad arvud.

14 18 9

17 20 9 11

Jarjesta arvud kasvavas jarje-korras.

20
12
19
10
8



9. Kirjuta arvu-rida kahanevas jarje-korras. Loe.

20 15
S

Nimeta neli arvu, mis on arvust 17 vaiksemad.
Nimeta kolm arvu, mis on arvust 17 suuremad.

Nimeta kdige suurem uhe-kohaline arv.

10. Kirjuta puuduvad arvud.

10 8 6 12 9

17 14 19 16

11. Jarjesta arvud kahanevas jarje-korras.

8 20 19 15
7 9 18 1
9
1 13 17 10

6 5 4 12

14
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KAHEKOHALISE ARVU KOOSTIS

12. Kirjuta puuduvad arvud.

10 , 5

ja ja
1 kiimneline __ uhelist ___kimnelist _ uhelist
K U K U
1

13. Kirjuta pildi jargi puuduvad arvud.
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Kirjuta arvu kiimnelised ja lihelised.

Arv  Kimnelist  Uhelist Arv  Kumnelist
18 11
15 20
10 17

Kirjuta arv kiimneliste ja Uheliste jargi.

Arv  Kimnelist  Uhelist Arv  Kumnelist
1 6 1
2 0 1
1 3 1

Kirjuta arvu asendajad.

KU KU KU
5 1

0 5 0
KU KU KU
8 Z

Uhelist

Uhelist



17. Kirjuta puuduvad arvud.

12 on 10 ja ....... 19 on ........ ja ...
17 on ... ja ... 11 on ........ ja ...
15 on ....... ja ... 20 on ........ ja ...

18. Tuletan meelde.

Liitmisel on kdige suurem arv taga.

Lahutamisel on kdige suurem arv ees.

+ = — =

+ = — =

19. Koosta antud arvudega neli lilesannet.
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Lahenda lilesanne.
Vana-emal oli 10 kana ja mdéned haned.
Kokku oli tal 14 kodu-lindu. r/% K..f

Mitu hane oli vana-emal?

Kirjuta puuduvad arvud.

17 — 10 = 4 + 10 = 11 — 10 =

10 + =15 16 — =10 19 — = 10

3 + =13 18 — = 8 10 + = 12
—10= 2 + 9 =19 - 5=10

Lahenda llesanne.

Korvis oli 18 duna.

Lapsed so6id korvist &ra méned dunad. 3%
NGdGd on korvis 10 Guna.

Mitu duna sdid lapsed korvist ara?

Lahenda llesanne.
Kooli s6oklasse toodi juurde 5 lauda.
NUUd on sbé6klas 15 lauda.

Mitu lauda oli s66klas enne?
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ARVUDE 1-20 VORDLEMINE

24. Vordle hulki ja arve (<; =; >).

14 16 18 16

25. Vordle arve (<; =; >).

5 6 8 4 7 9
15 16 18 14 17 19
17 15 16 18 10 20
13 12 15 13 20 19

26. Vordle arve (<; =; >).

‘. 12 7 13 19 6
12 /4 13 7 6 19
15 18 12 11 14 16

15 8 2 11 14




Vali liinka sobiv arv.

15
/ 20
9

13 > < 19

13 < > 19

Kirjuta sobivad arvud.
10 > 15 = 19 <
10 < 15 > 17 =
10 = 15 < 20 >

< 18 > 11 = 20

> 18 = 1 < 16

= 18 < 11 > 14
11 < > 12 17 <

> 17 19 < 18 >

13 < = 14 > 16
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PAARIS- JA PAARITUD ARVUD

29. Vaata pilti.

Mitu last on pildil?

Mitu paari lapsi on pildil?

Paaritud
arvud 2 3 6
A
3
oo Gel 3| 4 Paaris-
arvud
1

Paaritud arvud ON ..o

Paaris-arvud ON ..o e e

30. Taida lingad.




31. Uhenda paarid joonega.

32. Jaota arvudega pallid tabelisse.
Alusta koige vaiksemast.

009, 20%q%g

Paaritu arv

Paaris-arv

16



Jata meelde.
Paaritud arvud on arvud, kus uheliste number on
1, 3,5, 7 vbi 9.

Paaris-arvud on arvud, kus utiheliste number on

Yy

2, 4, 6 voi 8 ja koik tais-kiimned.

33. Loenda. Kirjuta arv.

Tomba arvus uhelisele joon alla.
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Kirjuta arvud tabelisse.

Paaris-arvud Paaritud arvud
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34. Varvi paaris-arvuga lilled kollaseks.
Q@J %

S
e
e %6”?
35. Varvi paaritu arvuga lipud siniseks.
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36. Jaota arvud paari kaupa tabelisse.

Alusta koige vaiksematest.
2 7 6 19 3 14
12 4 11 13

18 16 17 20 1 5

Paaritu arv | 1

Paaris-arv 2
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Varvi pliiatsid.
Karbis on ......... pliiatsit.

Naide: 14. pliiats on roheline.

2. — hele-kollane esimene — valge
19. — hall viles — roosa
14. — roheline kahe-teist-kimnes — tume-lilla

3. — tume-kollane seitsmes — tume-punane

8. — hele-sinine kahe-kiimnes — must

10. — tume-sinine kuues — hele-punane

16. — beez viie-teist-kimnes — tume-roheline
4. - oranz Uhe-teist-kiimnes — hele-lilla
13. — hele-roheline = kaheksa-teist-kiimnes — pruun
17. — tume-pruun Uheksas — sinine

19



Taida liingad.
Matemaatika t66-raamat on avatud ......

Eelmine oli ...... lehe-kilg.

20. Ulesanne asub ......... lehe-kljel.
5. tUlesanne asub ......... lehe-kljel.

12. Ulesanne asub ......... lehe-kljel.

17. Glesanne asub ......... lehe-kljel.
9. lGlesanne asub ......... lehe-kljel.

Taida liingad.
Trepi-kojas on kolm korterit.
Keskel asub 14. korteri uks.

Vasakul asub ......... korteri uks. /

Paremal asub ......... korteri uks.

Taida liingad.
Minu istun kinos 5. reas 19. kohal.

Minueeson ......... rida, ......... koht.
Minu taga on ......... rida, ......... koht.
Minust paremal on ......... rida, ......... koht.
Minust vasakul on ......... rida, ......... koht.

20



Arvuta.

10 + 1 14 - 4 15-10 2+ 10

10+ 7 12 - 2 13-10 6+ 10

10+ 5 16— 6 17 - 10 4 +10

10+ 3 19- 9 18 -10 1+ 10
Arvuta.

-10 _
% 1 +1 —10 \+3
% +10

Parkimis-platsil oli 14 autot.

Lahenda ulesanne.

Platsilt soitis ara 4 autot.

Mitu autot jai parkimis-platsile?

Lahenda ulesanne.
Kauba-rong koosnes 8 konteiner-vagunist ja
10 tsistern-vagunist.

Mitu vagunit oli selles rongis?

21



LIITMINE JA LAHUTAMINE 10 PIIRES

45. Kirjuta linka puuduvad arvud.

2 3 4 )
L L ddd dddd ddddd
1+ . 1+ 1+ .. 1+.
2+ 2+ .. 2+
3+ ... 3+
4 +
8 14 6
Soddddddd Sodhdddbdd Sodhdddd
1 + 1 + 1 +
2 + 2 + 2 +
3 + 3 + 3 +
4 + 4 + 4 +
5 + 5 + 5 +
6 + 6 +
7 +
9 10
Sodhddddddd Sodhddbddddd
1 + 1 +
2 + 2 + .
3 + 3 + .
4 + 4 + .
o + 5 + .
6 + 6 + .
[ + [ +
8 + 8 +.
22 9 +.




46. Leia puuduvad arvud.

JONC /N /N
/7\5 2/6\ 1/ N\

47. Koosta antud arvudega neli tehet.

D D@

+ = + =

48. Leia puuduv arv.
5+
3+ kﬁ
4 + 7
1+

et
\:

10

© O N N
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49. Koosta llesanne. Arvuta.

2 +1 = 1 +2 =
+ = + =
+ = + =
+ = + =
8 +[1]= 5/+[2]= 4]+[5]=
1/+/8]= 2|+|5= 5 +|4=
2+ /6= 70+1]= 6 + 3=
6 +|2]= 1+]7]= 3/+[6=

51. Arvuta. Kirjuta vastus tabelisse.

+ 1 +2 +3 +4 +5 +6
4 1
5 2
6 3
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52. Koosta lilesanne. Arvuta.

cleleleloleeee) @@@@@@

9 - 3 = ..

ccoss  ocogesEs

53. Arvuta.
-3 —4 -5
7 9 6
4 5 8
5 7 7
9 6 9

54. Arvuta. Mis sona on peidus?

7-4=3 V 10-2=... H
9-8=... E 9-3=... D
8—-4=... N 5-3=... A
6-1=... T 9-2=... U

w
N
o
N
o
~
AN
o
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55. Millisesse kasti viib siil 8unad? Uhenda joonega.

.%Wo

n..@

ﬁm , N
I _::://///

56. Kirjuta llinka mark + voi —.

26



57. Arvuta. Varvi rebase-poisi kodu-tee roheliseks.

e

<A
v
4+ 3 9-3 8-5 2+5 8 -1 6+ 1

5+2 1+6 5-4 3+4 9+1 10-3
5-1 3+4 10-3 9-2 10-7 5+2

58. Arvuta. Varvi pildid, kus vastuseks on paaritu arv.

Kontrolli, kas sa varvisid viis pilti.

27



Arvuta.

5+1+2 7-4-2 5+4-2
7+0+1 9-1-7 7+3-1
9+1+0 6-3—1 6-0+4
4+2+3 5-2-3 9-5+3

Lahenda lilesanne. FWP

Ulemisel riiulil on 5 kruusi.

Alumisel riiulil on sama palju kruuse.

Mitu kruusi on kahel riiulil kokku?

Lahenda lilesanne.
Taldrikul oli 4 liha-pirukat.

Ema pani sinna veel

r(l.(

2 kapsa-pirukat ja 2 porgandi-pirukat.
Mitu pirukat pani ema taldrikule?
Mitu pirukat on naud taldrikul?

Pane liinkadesse arvud ja

lahenda ulesanne.

Kapis oli 10 vihikut. Opetaja véttis kapist

enne ... vihikut ja hiljem veel ... vihikut.

Mitu vihikut j&i kappi?

28




LIITMINE JA LAHUTAMINE 20 PIIRES
(JARGUUHIKU ULETAMISETA)

LIITMINE JARGUUHIKU ULETAMISETA

63. Vaata naidet. Arvuta.

12+1=...... 11+3=......
10 + 2+1=...... 10 + + =
18+1=...... 12+4= ...
10+...+...=...... ... + ..t =
15+2=...... 13+5=......

+
+
]
+
+
I

64. Arvuta.

13+ 2 18 + 1 11+ 3 13+ 6
15 + 1 16 + 2 13+ 5 11 +7
14 + 3 14 + 4 12+ 4 12+ 5

65. Lahenda lilesanne.

Trammis oli 16 inimest.

Peatuses sisenes trammi 3 inimest. |

Mitu inimest on ntud trammis?

29



66. Vaata joonist. Kirjuta puuduvad arvud.

\
an \
KU KU KU
4+ 2 = KU KU KU
14  + =
~~
KU KU KU
+ = T
KU KU KU
+ =

67. Uhenda dige joonis ja lilesanne. Arvuta.

30

5 +|2|=
\
115/ +]|2 =
[~
111+ |6|=
S~
1/+/6|=
\




Arvuta. Vordle vastuste paare.

Mis on vastustes erinevat (sarnast)?

4+ 1 3+2 5+3 4+4
14 + 1 13 + 2 15+ 3 14+ 4
2+5 3+6 147 1+8
12+5 13 +6 1M1 +7 11+8

Arvuta. Kirjuta vastus.

+2 +5
15 12
5 3
14 11
4 £

Arvuta. Kirjuta vastus tabelisse.

+| 2|4 | 1| 3 + 5 7 6 4
15
4 11

Lahenda llesanne.




Vaata joonist. Arvuta.

Miks need vastused on vordsed?

Kumba Ulesannet on lihtsam arvutada®?

Lihtsam on suurema arvuga liita vaiksem arv.

Taida liingad. P6hjenda.

12+ 3 = ...+ 12 5+11 = ...+ 5
15+ 4 = 4 + .., 17 + 2 = ...+ ...
16+ 2 = ...+ .. ..t ... =13+ 4

Arvuta nii, kuidas on lihtsam.

12+ 1 2+13 5+ 13
1+12 3+ 14 14+ 2
14+ 3 6+ 11 16+ 3
3+14 4+15 2+15

32



Tuletan meelde.

Liitmis-tilesandes nimetan arve nii:

13 + 2 = 15
esimene teine
liidetav liidetav summa
esimene ja teine liidetav. summa.
2+ 1 S5+ 4 3+ 5
12+ 1 15+ 4 13+ 5
1+12 4+ 15 5+ 13

Koosta ulesanne. Arvuta.

Kirjuta summa tabelisse.

S) 12
3 15
16 3

Lahenda lilesanne.
Jarvel oli 5 parti.
Hillem lendas jarvele veel 12 parti.

Mitu parti on ntdd jarvel?

33



Vaata joonist. Kirjuta puuduvad arvud.

K U K U K U
+ = K U KU
+ =
Arvuta.
8+2= 5+5= 9+1 =
18+ 2= 15+5= 19+1=
6+4= 7+ 3= 2+ 8=
16 +4 = 17+ 3 = 12+ 8 =
Leia sobiv arv.
+ 2 + 2
+ 5 + 5
=10
+ 3 + 3
+ 4 + 4

17) | 6| (18| [15] |7 8 16 5

34
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81. Arvuta. Kirjuta vastus tabelisse.

— 12
16

6

14

2 16

82. Arvuta. Mis sona on peidus?

10+ 2=
4+12=
15+ 5=
12+ 3=
5+ 5=

12 14
K

12

20

K

S|« O] >»

14

3+ 6=
3+ 11 =
1+ 7=
3+ 4=

10

83. Lahenda ulesanne vihikus.

Korvis oli 9 tomatit.

Ema t6i kasvu-majast 11 tomatit juurde.

Mitu tomatit on ntid korvis?

Andmed:

4 1
A
L
I
O
15 16




LAHUTAMINE JARGUUHIKU ULETAMISETA

84. Lahenda naite jargi.

15— 4=11 17— 3=... 19— 5=

1 10 -
15=10+ 5 17=...+ ... 19=.........
5—- 4=1 7—3=...
10+ 1=11 10+ ...= ...
18— 2= 16— 4 = 18- 3 =
Y\ \ Y\

85. Arvuta.

18 — 4 13 -2 19-3 17 -5

15 -2 14 -3 16 — 4 18 — 2

86. Lahenda lilesanne.

Isa puldis 15 kala.

Ema keetis neljast kalast suppi.

Mitu kala jai jarele?

36




Vaata joonist. Kirjuta puuduvad arvud.

U K U K U
r-= 2= K U K U K U
1 7 —
U K U K U
- - K U K U K U
Uhenda joonis ja lilesanne.
16 — 4
3-2
6—4
15 -2
5—-2

dlesanne .............ouiiiiiiiil,
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89. Arvuta. Vordle vastuste paare.

Mis on vastustes erinevat (sarnast)?

9/ -4 |= 8| —|2|= 6|—|5 =
119/—4|= 118 —|2|= 116|—|5|=

/1—12= 9/ —-16|= 8|—|7|=
117|—2|= 119 —-/6|= 118|—|7|=
90. Arvuta. Kirjuta vastus.

-3 —4 —1

I Li I Li I Li
16 5 19
14 18 17

9 16 15

7 9 8

91. Arvuta. Varvi need puu-lehed,

millel on vastuseks paaris-arv.
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92. Tuletan meelde.

Lahutamis-Ulesandes nimetan arve nii: '\
18 — 2 = 16
vahendatav vahendaja vahe

Nimeta vahendatav ja vdhendaja. Arvuta vahe.

119|—-]1|= 115|—14 = 116|—|3|=
119|—|7|= 118|—|6 = 114|—-]2|=
118|—|5|= 117|—13 = 118|—]4|=
117|—-]2|= 119|—|5 = 117|—]6|=

93. Koosta llesanne. Kirjuta vastus tabelisse.

Vahendatav Vahendaja Vahe
18 7
19 6
17 5

94. Lahenda ililesanne.
Kastis oli 18 patsi leiba.
Mudja pani 6 leiba riiulile.
Mitu leiba on nild kastis?

39



20-ST UHEKOHALISE ARVU LAHUTAMINE

95. Vaata joonist. Kirjuta puuduvad arvud.

/1 .
77 -
K U K U K U ) L
K U K U K U
10)-1 12]= 20 - 2=
/ [/ [/ [/ /
///////_> / /S S/
K U K U K U VAVAVAVAVS
- = K U K U K U
96. Arvuta.
110/—| [3]= 110/—| |6]= 110/—| [2]|=
2/0/—| [3]= 2/0|—| [6]= 210|—| (2=
110|—| |7|= 110(—| |5|= 10— |1|=
20— |7|= 2(0|—| [5]= 20— [1]=

97. Koosta lilesanne. Arvuta.
/ 9 / 4
20— —— 4 10- Z—— 8

e N

40



Lahenda llesanne.

Mari leidis metsast 20 puravikku.
N

Nendest 5 olid ussitanud. N
Mitmest puravikust keetis Mari suppi?

Arvuta.
20-10-7 20-10-1 20—-10-2
20-10-5 20—-10-8 20—-10-6
20—-10-4 20—-10-3 20—-10-9

Lahenda ilesanne.
Ema t6i poest 20 muna.
Sellest kulub rull-biskviidi valmistamiseks 10 muna ja

duna-koogi kiipsetamiseks veel 3 muna.

Mitu muna jai emal jarele?

41



Vaata naidet. Arvuta vihikus.

20-14= ... 20-12= ...
04 L
20-10-4=... 20—...—...= ...
20-15 20 - 11 20-18
20-13 20-17 20 - 16
20-19 20-14 20-12

Koosta ulesanne. Arvuta.

11 8

15 12

17 o—20-—.q3 5 .—20-
16 7

Lahenda ilesanne.
Koolile osteti 20 purki seina-varvi.
Klasside varvimiseks kulus 12 purki varvi.
Ulejaanud vérv kulus koridori seinte varvimiseks.

Kui palju varvi kulus koridori varvimiseks?

42



KAHEKOHALISEST ARVUST
KAHEKOHALISE ARVU LAHUTAMINE

104. Vaata naidet. Arvuta vihikus.

17-13 = ... 19-15=...

/N Y N\

10 3
17-10-3 = 19—...—...= ...
18 — 12 15-13 19 -11 16— 13
16— 15 17 -14 14 - 12 19-15
17 -1 13 -12 18 — 16 17 -12

105. Koosta llesanne. Kirjuta vahe tabelisse.

— 12 15 11 14 13 16
17
19
18

106. Lahenda ulesanne.
Kauba-auto t6i kauplusesse 19 korvitsat.
Mutgi-saali viidi nendest 12 korvitsat.

Mitu k&rvitsat jai lao-ruumi?




107. Arvuta. Leia sobiv paariline. Varvi paarilised.

0-2 U 472 154 % 47_3
4 19

18— 3 20-16 | 20— 11 18— 7
18 1

10— 6 19-1 | 19_ 5 10— 1
17 9

108. Lahenda llesanne.

Mangu-valjakul oli 14 last. M6ned neist laksid ara.
Mangu-valjakule jai 11 last.

Mitu last laks mangu-valjakult ara?

Joonis:

oli laks ara jai

14/last — | ? | last = |11] last
Lahendus:
Mitu last laks ara?

14 | | ... = ... last
Vastus: Mangu-valjakult laks ara ...... last
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Leia liinka sobiv arv. Kontrolli.

12 — =11 15 — =12 17 — =13
16 — =11 20 — =14 14 — =12

arvud ja

Lahenda ilesanne.
Mart t6i pollult ara 8 kapsa-pead.
Pdllule jai veel 12 kapsa-pead.
Mitu kapsa-pead oli pollul?

oli pAllul toi ara pollule jai
? - 8 = 12
Mitu kapsa-pead ... 2
.............................. = ...... kapsa-pead
Pollul oli ...... kapsa-pead.
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111. Lahenda moistatus. Kontrolli vastust.

19- 2=
20— 1=
14— 4=
18 — 15 =
19— 9=
20— 4=
19-17 =
13-10 =

11 13

2

19

5

14

D N A H T S

Vastus:
17— 4=
18— 6=
19- 8=
18— 16 =

46

13-10 =

10
E

19— 5=
20— 10 =
20— 2=
20 — 15 =
18— 4=
19— 9=

19-16 =
16 -14 =
19— 5=
17-12 =

18 3
| L

17 12 16
u A M



Arvuta. Aita janesel leida kodu-tee.C@%
(> L %‘%75

14 |

11+3 14— 3 7 +13 5+10 18- 3
16 -2 12+ 2 20- 6 20— 5 6+12
15+5 17- 6 10+ 4 13+ 2 17— 2
18 -4 1+13 19- 5 16— 6 4 + 11

Kirjuta linka mark + vo6i —. Arvuta.

15 5=20 15 3=18 20 10=10
12 12= 0 5 12=17 18 4 =14
/7 11=18 200 14= 6 13 7 =20
16 13= 3 13. 1M1= 2 1. 16=17

Lahenda lilesanne.
Kaiel ja Kristil oli kokku 18 vilt-pliiatsit.
Kaiel oli 12 vilt-pliiatsit.
Mitu vilt-pliiatsit oli Kristil?
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Koosta lilesanne. Kirjuta vastus tabelisse.

17 20 18 15 19 20 12
6 3 14 5 13 15 2

Varvi kollaseks ruut, kus vahe on paarisarv.

12 5 14 10 2 10
3 M 3 1 17 10

Varvi roosaks ruut, kus summa on paaritu arv.

Veereta taringut. ﬁ%

Saadud silmade arv liida voi lahuta.

14+ ...=..... 16—...=...... 20—...=......
14+ ...=..... 16—...=...... 20—...=......
14+ ...=..... 16—...=...... 20—...=......
14+ ...=..... 16—...=...... 20—...=......

Lahenda ilesanne.
Kolmandas klassis 6pib 16 dpilast.
Nendest 11 &pilast kdivad spordi-ringis. Ulejaanud
kaivad kunsti-ringis. Mitu dpilast kaib kunsti-ringis?
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ARVU SUURENDAMINE MINGI ARVU VORRA

118. Uhenda joonega poiss ja midngu-auto. Vérdle.

Vordle.
Autosidon .................... : rohkem
Poisseon ..................... :

Autosidon .................. kui poisse. vahem

Mitu autot on rohkem?

Autosid on 2 vorra rohkem kui poisse.

Mitu poissi on vahem?
Poisse on 2 vorra vahem kui autosid.
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Uhenda joonega. Vérdle.

Varvi need, mida on hulgas rohkem.

® @ o J
& A ? ff
>

Vordle.
Lukke on vorra .............. kui votmeid. rohkem
Voétmeid on vorra ............ kui lukke. vahem

Vordle.
Pliiatseid on vorra kui kumme. rohkem
Kumme on vorra ................. kui pliiatseid. vahem
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120. Taienda joonist. Taida liingad.
Raamatuid on 3 voérra rohkem (sama palju ja veel 3).

Opilasi on
Raamatuid on +3= ......

Ringe on 5 vorra rohkem kui ruute.

OOOO00OO0OOO

Ruute on

Ringe on = ..

121. Koosta ulesanne. Arvuta.

Arv | 5 vorra suurem Arv | 4 vorra rohkem
10 10+ 5=...... 6
12 15
13 14
5 11
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122. Arvuta. Kirjuta puuduvad arvud.

Suurenda arvu 3 vorra.

Suurenda arvu 11 vorra.

Z 1.5 1

\

9

Y
~
Y

123. Lahenda lilesanne.
Jalgratta-matkale laks 12 tidrukut.
Poisse laks matkale 4 vorra rohkem.

Mitu poissi laks matkale?
Andmed:
Tadrukuid

Poisse vorra rohkem —

<<€

Mitu poissi?

Lahendus:

Vastus:
Matkale laks | | |...ooeeiini.... .
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124. Lahenda ulesanne.
Aias kasvab 4 kirsi-puud.
Ouna-puid on aias 6 vorra rohkem.

1. Mitu duna-puud kasvab aias?
2. Mitu 6una- ja kirsi-puud kasvab aias kokku? (s \)Q\fl

Andmed: MTD
Kirsi-puid 4 | < 2N

Ouna-puid vorra rohkem —

1. Mitu duna-puud kasvab aias?

Lahendus:

Vastus:

Aias kasvab| | |........ll puud.

Andmed:
Kirsi-puid

Ouna-puid

2. Mitu duna- ja kirsi-puud kasvab aias kokku?

Lahendus:

Mitu duna-ja ............ -puud kasvab aias?

Vastus:

Aias kasvab kokku duna- ja kirsi-puud.
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ARVU VAHENDAMINE MINGI ARVU VORRA

125. Uhenda joonega koer ja kuut.

Vordle.
Kuuteon ........................ : rohkem
Koerion ...........c..oooeei . :

Kuuteon ..................... kui koeri. vahem

Mitu kuuti on vdhem?

Kuute on 5 vorra vahem kui koeri.

Mitu koera on rohkem?

Koeri on 5 vorra rohkem kui kuute.

o4



126. Taienda joonist. Taida liingad.

Siile on 6 vorra vahem kui seeni.

//f"” T, e

Seeni on

Siile on —6 =

Tigusid on 4 vorra vahem kui maasikaid.

}\\/g }\J\/

@%%@%%@%%

Maasikaid on

Tigusid on

127. Koosta ulesanne. Arvuta.

Arv | 6 vorra vaiksem Arv | 13 vorra vahem
10 10-6=...... 19

17 16

20 20
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128. Arvuta. Kirjuta puuduvad arvud.

Vahenda arvu 4 vorra.

1 4 1.0

Vahenda arvu 12 vorra.

1 4 -

19 >

—_—
N
\d

129. Lahenda ulesanne.

Vana-emal on 18 lammast.

Kitsi on tal 12 vorra vahem.
Mitu kitse on vana-emal?

Andmed:
Lambaid -
Kitsi vorra vahem—
Mitu kitse?
Lahendus:
Mitu ............... on vana-emal?

Vastus: Vana-emal on
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130. Lahenda ulesanne.

Annikal on korvis 10 pilvikut.
Puravikke on korvis 6 vorra vihem.

1. Mitu puravikku on korvis?

2. Mitu seent on korvis kokku?

Andmed:
Pilvikuid -
Puravikke vorra vahem —
1. Mitu puravikku?
Lahendus:
Mitu ... on korvis?

Vastus: Korvison | | | ..o, .

Andmed:
Pilvikuid
Puravikke

2. Mitu seent on korvis kokku?

Lahendus:

Mitu seent on korvis kokku?

Vastus: Korvison kokku | | | i, .

Y



ARVU SUURENDAMINE VOI
VAHENDAMINE MINGI ARVU VORRA

131. Koosta lilesanne. Arvuta.

Arv | Suurenda 3 vorra Arv | Vahenda 5 vorra
11 11+ 3= 6 6—- 5=
10 15
17 18
15 10
7 20

132. Lahenda iilesanne.

Ema ostis 12 pirukat.

Kreemi-kooke ostis ta 10 vérra vihem.

Mitu kooki ostis ema?

Andmed:
Pirukaid
Kooke

Mitu kooki?

Lahendus:

Vastus: Emaostis| | |.ooooeiiiiiiii... :
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133. Lahenda iilesanne.

Tiit korjas 7 kastani-muna.
Tamme-tdrusid korjas ta 13 vorra rohkem.
Mitu téru korjas Tiit?

Andmed:
Kastani-muna -
Tamme-toru vorra ............. —
Mitu toru?
Lahendus:
Mitu ................ korjas Tiit?

Vastus: Titkorjas| | |....cooeeiiil, :

134. Koosta lulesanne. Arvuta.

Arvu 7 suurenda 12 vorra.

Arvu 20 vahenda 11 vorra.

Arvu 19 vahenda 15 vorra.

Arvu 13 suurenda 7 vorra.
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135. Lahenda ulesanne.

Tsirkuses esines 6 |10vi.

Tiigreid oli 4 vérra rohkem.
1. Mitu tiigrit esines tsirkuses?
2. Mitu tiigrit ja 16vi esines tsirkuses?
Andmed:

Lovisid <
Tiigreid vorra ............... —_
1. Mitu .................... ?
Lahendus:
Mitu ... esines tsirkuses?

Vastus: Tsirkusesesines | | | .ooeviaiii.... .

Andmed:
Loévisid

Tiigreid

2. Mitu tiigrit ja 16vi esines tsirkuses kokku?

Lahendus:

Mitu tiigritja ................. esines tsirkuses kokku?

Vastus:

Tsirkuses esines kokku | | | ...l ja lovi.
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RAHAUHIKUD

136. Mitu munti on pildil? Nimeta.

Annel on .... mint.
Annel on .... senti.
Karlil on .... mlnt.
Karlil on .... eurot.
Jannolon .... munti.
Jannolon .... senti.
Marial on .... munti.
Marial on .... senti.
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138. Liida.
10 senti + 2 senti

10 senti + 5 senti

10 senti + 5 senti

1 sent + 1 sent

2 senti + 2 senti

139. Uhenda joonega raha-kotid, milles on sama

palju sente.
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1 sent
2 senti
5 senti
10 senti
10 senti




140. Lahenda ilesanne.
Katil on 20 senti.

Randol on 2 senti vahem.
Mitu senti on Randol?

ta.

| o

141. Mitu paber-raha on pildil? Nime

143. Liida.

Seurot + 2eurot + 1Teuro = ...... eurot
10 eurot + Seurot + 1euro = ...... eurot
10 eurot + Seurot + Seurot = ...... eurot
10 eurot + 2 eurot + 2 eurot = ...... eurot
10 eurot + Seurot + 2 eurot = ...... eurot
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144. Kui palju maksavad?

\ eurot eurot eurot

12 e\urot

5 eurot

eurot eurot = eurot
6 eurot
145. Lahuta.
10 eurot— 7 eurot=...... eurot
15 eurot— Seurot=...... eurot
20 eurot— 3 eurot=...... eurot
19 eurot — 14 eurot = ...... eurot

146. Kas Kati saab neid asju osta? Pohjenda.

(RS

{

@E 15 eurot
1 2,

Kui palju raha jaab tal siis jarele?

Katilon ...... eurot. | BECSE

Tasaabosta............ .

eurot eurot = eurot. 11 eurot

Tal jaab jarele ...... eurot.
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147. Kui palju raha on puudu?

l Q 10 eurot _ |

5 5 it

11 eurot ﬁ Q 20 eurot ﬁ
10m 10“&

15 eurot ﬁ 12 eurot ﬁ Q
1058~ \ 1088 *

6 eurot

148. Lahenda ulesanne.
Kristol oli 13 eurot.
Ta tahtis osta arvuti-mangu, mis maksis 17 eurot.

Kui palju raha oli Kristol puudu?

149. Lahenda uilesanne.
Annel on 18 eurot.
Ta ostab pidu-paeva-kringli.

Kringel maksab 7 eurot.
Kui palju raha jadb Annel jarele?

150. Lahenda llesanne.
Pinal maksab 10 eurot.
Vilt-pliiatsid on 2 eurot odavamad.
1. Kui palju maksavad vilt-pliiatsid?
2. Kui palju maksavad vilt-pliiatsid ja pinal kokku?
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Vaata joonist. Kirjuta linka 6ige taht.

Kdige lUhem kruvi on tahistatud tdhega ............... :
Kdige pikem kruvi on tahistatud tdhega ............... :

Senti-meetri [Ghend on .......... .

Loe ja kirjuta luhidalt.

2 senti-meetrit — 2 cm 6 senti-meetrit—..........
13 senti-meetrit—............ 20 senti-meetrit—..........
10 senti-meetrit—............. 15 senti-meetrit—..........
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Mooda ja kirjuta tGlesandes nr 151 antud kruvide
pikkused.

Mooda pliiatsid. Reasta pliiatsid alates liihemast.
Varvi pliiatsid, mis on pikemad kui 7 cm.
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Arvuta.

14dcm+2cm=........ cm 13cm + 7 cm
MTecm+5ecm=........ cm 16cm+4cm=
12cm+3cm=........ cm 18cm+2cm =
19cm-2cm=........ cm 20cm—-9cm =
15cm—-4cm=........ cm 20cm—-6c¢cm =
20cm-11cm=......... cm
20cm—-14cm=......... cm
Arvuta.
3cm 2cm
5cm 5cm
10 cm 3cm

Lahenda ulesanne. Varvi pliiatsid.
Kersti sinine pliiats on 14 cm pikk.
Roheline pliiats on 4 cm vérra lUhem.

Kui pikk on roheline pliiats?

C 1>
(




SIRGLOIK

158. Joonista pliiatsiga jooned punktide jargi.

Kover-joon on sinine. Sirg-joon on roheline.

159. Joonesta labi punkti mitu sirg-joont.

160. Uhenda punktid numbrite jéarje-korras.
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|lgale punktile véin anda nime.

Margitud punkte voin joonisel tahistada ka:
X (ristiga) voi | (kriipsuga). '

Margi sirg-joonele teine punkt naidise jargi.
Tahista punktid tahtedega.

Need on sirg-léigud.
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Joonesta sirg-16ik AB.
Al
| B

Sirg-16igul on alati kaks ots-punkti.

T OTS-PUNKT/

Joonesta sirg-l16ik. Tahista ots-punktid
tahtedega M ja N.

Jooniselon ........coooiiiii MN.
Sirg-16igu ots-punktid on tahistatud tédhtedega

......... ja e

Margi sirg-léigud | X |.
T _H

Nimeta sirg-l6igud.
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Tahista punktid. Uhenda punktid joon-laua abil.

[
[
(] [
(]
Nimeta saadud sirg-l6igud.
Mooda sipelga tee koduni.
RV ’@l’ cm
L \\(,_\«“ ek 1 seaas
LA R cm
..... cm
..... cm
..... cm
..... cm
Arvuta
s cCm+...cm+....cm=............
<
2 CMm+....Ccm+...CMm=...........



Mooda sirg-16ik.
Joonesta korvale sama pikk sirg-16ik.

....... cm ]
....... cm

....... cm

....... cm g

Joonesta samasugune kujund.

Mitmest sirg-ldigust kujund koosneb?

. ] [ ] ] [ ] e 2
1] (1] € 9 9 (4 L 2
(4 ] [ ] (] [ ] ([ ] (4
([ ] ([ ] [ ] [ ] [ ] ([ ] ([ ]
[ ] ([ ] [ ] [ ] [ ] ([ ] ([ ]
[ ] ([ ] [ ] [ ] [ ] ([ ] ([ ]
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Kirjuta linka dige sona.

See on sirg- ........

Uhenda punktid joon-laua abil.
Moistata. Varvi.

4 o3
[ ]
e
eb
-8 .?
9
o .""'"'-.__
11 _I
o10 12
%3
Pildil on rahvus-lind suitsu- S

02

15
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KUJUNDID

172. Rihmita liiklus-margid kuju jargi:

Neli-nurksed liiklus-margid: ...........ccccooiiiiiiinnnnnn.
Kolm-nurksed liiklus-margid: ..........cc..ceivieiiinnnnnn.
Ringi-kujulised liiklus-margid: ...........c.c.coeiiiennn...

N AN/

1. 2. 3. 4.
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Taienda joonist nii, et ...
... tekib kolm-nurk. ... tekib neli-nurk.

(]
Taida liingad.
Seeon ... -nurk Seeon ... -nurk
Neli-nurgal on ........ kilge. Kolm-nurgal on ........ kilge.
Neli-nurgal on ........ nurka. Kolm-nurgalon ........ nurka.

Mitmest kolm-nurgast, neli-nurgast ja ringist on

robot-loom joonistatud?

Kolm-nurkion ............. .

<|EHE|> Neli-nurki on ............... .
— Ringeon .................... .
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Moo6da neli-nurkade kiiljed.

Ruudu kiljed on tihe-pikkused. )
Rist-kllikul on 2 pikemat kiilge
ja 2 lihemat kiilge.

Varvi roheliseks.
Varvi punaseks.

Varvi ruudud siniseks.

7



178. Joonesta samasugused kujundid.

I /’,,/ — I o
\\ o o

o// ®
°
Py ® ® ®
® 'S ® ®
® ® ®
o ® ®
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179. Joonesta samasugused kujundid.

Varvi ruudud roosaks.

Varvi rist-kulikud pruuniks.
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LIITIV_I_INE JA LAHU]‘AMINE 20 PIIRES
(JARGUUHIKU ULETAMISEGA)
LIITMINE JARGUUHIKU ULETAMISEGA

180. Varvi vajalik arv ruute. Kirjuta puuduv liidetav.

fJa . pla. la..1a.
2 3 4 5

7
N
7
N
P
N
7
N

182. Arvuta.
9|1+(1|+|4|= 91 +|1 1 +|2 =
9|1+|1|+|7|= 9/ +|1 +|5 =
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183. Vaata naidet.

11
\/
00000 9+ =
0000
2=1
Enne liidan 10-ni: 9+1=10
Siis liidan 10-le Ulejganud osa: 10+ 1 =11

184. Vaata joonist. Arvuta.

1 2 1 1
XA X XA
9+3= 9O+ 4 9+5=
3/=[1/+|2
9+ 1=
110/+|2|=

81



185. Arvuta.

186. Lahenda llesanne.
Uhel riiulil on 9 purki maasika-moosi.

Teisel riiulil on 6 purki duna-moosi.
| o | MOOS
Mitu purki moosi on kokku? M

Andmed: e T

Uhel riiulil purki

................ riiulil
Purke kokku?
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187. Kirjuta puuduv arv.

2ja...|2ja...| 2ja... | 2 ja...
N\ .7 N\ 7 <.~ <\ 7
3 4 5 6
2ja..| 2 ja.. 2ja ..
\_” <\ 7 N\ 7
7 8 9
188. Arvuta.
8l+2|+|1]|= 8/+|2|+|8|=
8|+ 2|+|4)|= 8|+|2|+|5|=
8|+ |2|+|7|= g|/+|2|+]|9=
8|+ 2|+|6|= 8|+ |2|+|2|=

189. Vaata naidet.

Enne liidan 10-ni:

Siis liidan 10-le tlejgdnud osa: 10+1 =11 ———
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190. Vaata joonist. Arvuta.

2 1 2 3
X X/
8+3 8+5
3[=[2]+[1

8+ 2=

1[o/+[1]=

XA XA

84



191. Leia igale poisile oma pall.

Varvi sark ja pall sama varviga.

Ule jai pall vastusega .......... .

192. Arvuta. Uhenda vérdse vastusega iilesanded.

8+2+4
9+1+5
9+38 8+6
8+5 9+6
9+1+7 8+2+6
9+9 8+8
8+2+3 9+1+8
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193. Koosta llesanne. Arvuta.
Kirjuta vastus tabelisse.

Liidetav 8 9 8 9 8 9 8 9
Liidetav 3 5 7 9 6 4 5 6

Summa

194. Lahenda lilesanne.
Kell 6 oli parklas 9 autot.

Hiljem lisandus veel 8 autot.
Mitu autot on parklas nttd?

Andmed: Oli autot
Lisandus autot

Mitu autot on parklas nttd?

Lahendus:

Vastus: Parklas on kokku autot.
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195. Kirjuta puuduv arv.

Jja...|3ja...|3ja.... | 3ja.... | 3ja... | 3ja...
N7 | N7 N\ 7 <\ 7 \ 7 N\ 7
5 6 7 8 9
196. Arvuta.
7|+|3|+|8]|= 71+]3|+]|6]|=
71+]3][+]4]|= 71+[3[+]|5|=

AAAA
AAA

3] [2
NJ N\
7/+/5/= 7/+(8
5/=/3+|2
7/+/3]=
10 +]2]=
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198. Arvuta. Varvi.

AAAA AAAA
AAA AAA

\ /

7+4]= 70+(7]=

199. Lahenda iilesanne.

Laual oli 7 ruudulist vihikut.

Opetaja asetas lauale veel 5 vihikut.
Mitu vihikut on nadd laual?

88



200. Arvuta.

+8 -5 -3 +9 —6
7 —> — — — e 10

201. Arvuta. Uhenda vérdse vastusega lilesanded.
/+3+4 7+3+5 /+3+1 /+3+3

7+7 7+6 7+8

Kontrolli:

Paariliseta jaanud tlesande vastus on paaritu arv.

202. Varvi. Koosta lilesanne.

B O G O G O G O
Kollane %367 %367 8 3 % % % b

Mitu sinist ja punast lille on kokku?

Mitu punast ja kollast lille on kokku?

Mitu kollast ja sinist lille on kokku?
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203. Kirjuta puuduv arv.

4ja...|4ja... |4ja...|4ja... | 4ja...
N\ 7 N\ 7 N [ N7 | X7
5 6 7 8 9
204. Arvuta naite jargi.
1. Liidan ..................
2. i 10-le Ule-jaanud osa.
4
N/
6 +|5 6|+|8
5| =14+
6+ 4 =
110+
A
A}
6|+|9 6|+|6
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Arvuta. Uhenda vérdse vastusega iilesanded.

8+2+7
/[+3+5
9+1+4
6+4+3
[+3+2

7/ +8
6+5
8+9
7 +5
9+5
6+7

6+4+2
8+2+6
9+1+7
/[+3+3
8+2+5

9+9
/+6
8+7
8+38
6+6
9+8

, kas Ule jaid Glesanded vastustega 11 ja 18.



Lahenda lilesanne.
Isa ja Kevin tassisid puid.
Kevin voéttis stille 6 puu-halgu.
|sa vottis 8 halgu rohkem.
Mitu halgu oli isal stiles?

Arvuta. Kirjuta vastus tabelisse.

9 + 1 2 3 4
8 + 1 2 3 4
a 1 2 3 4
6 + 1 2 3 4

5

6

Piira vastusega sobiv lilesanne joonega.

13 15
47 8+9
9+5 7+8
7+6 9+3
8 +5 6+8

11
S5+7
8+3
6+6
7/ +4

, kas said kokku kuus sobivat tlesannet.
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210. Mitu on?

o
e | &

2

Koosta Ulesanne. Leia summa.




211. Lahenda ulesanne.

1. Uhes vaasis on 7 punast roosi.
Teises vaasis on 5 roosat roosi.
Mitu lille on kokku?

2. Uhes vaasis on 5 roosat roosi.

Teises vaasis on 7 punast roosi.
Mitu lille on kokku?

Andmed: Andmed:
Punaseid roose ....... Roosasid roose ......
Roosasid roose ....... Punaseid roose ......
Kokku? Kokku?
Lahendus: Lahendus:

3 2 5 2
7 +|5 = 5+ |7 =
Vastus: Kokku on lille.
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o\

212. Arvuta vihikus.

Summa ei muutu liildetavate jarjekorrast.

N N A N\ /1
6 +|5 = 3+[8]= 9|+[4]=
N/ N
5/+|6|= 8|+ |3 |= 4

Eﬁ\

213. Lahenda lilesanne.
Klassis opib 4 tudrukut ja 7 poissi.

Mitu dpilast dpib klassis?

214. Lahenda ulesanne.
Ujulas on 7 tais-kasvanut ja 4 last.

Mitu inimest on ujulas?

215. Arvuta.
4+ +3
6|+ 7= 7|+ 7| =
8|+ 5= 9|+ 4 =
7|+ 8|= 6|+ 5=
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216. Arvuta.

+ 3= A + 6= + 5=
L A *
H m +7 = A A +4 = * * +8 =
mEg A L *
m + 5= N + 7 = x % +06 =
H + 8 = A + 5 = * + 9 =

218. Arvuta. Uhenda diged iilesanded vastusega.

7ﬁ1\\ 5+ 8 6+7 8 + 4
14 17

9+6 8 + 6 8 +9 10 +7

6+5 4+9 8 +8 9+5
12 15

8 + 4 6+6 | 10+5 6+9
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219. Lahenda ulesanded.
1. Kristel korjas 6 puravikku ja 7 pilvikut.

Mitu seent korjas Kristel kokku?

Andmed: Puravikud

Pilvikud

Seeni kokku?
Lahendus: ......... seentkorjas ................ooel . ?
Vastus: Kristel ...................... seent.

2. Kristel korjas 13 seent.
Puhastamisel selgus, et 2 seent on ussitanud.
Mitu seent kdlbas s66giks?

Andmed:  Korjas

Ussitanud

S66giks kdlbas?
Lahendus: Mitu ................ kdlbas ................... ?

Vastus: S606giks .......ccvviennnnnl. seent.
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220. Lahenda ulesanne. Tdienda joonist.
Vaagnal on 7 pirni.

Ounu on 4 vérra rohkem.

1. Mitu duna on vaagnal?

2. Mitu puu-vilja on vaagnal kokku?

Andmed:  Pirne on -
Ounu on vérra rohnkem —
1. Ounu?

Lahendus:

Mitu .................. (o] o RN ?

Vastus: Vaagnalon | | |................ :

Andmed:  .................. on

2. Puu-vilju kokku?

Lahendus:

Mitu puu-vilja on .......ccooiiiiiii ?

Vastus: Vaagnalon| | |................. :
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221. Arvuta ja varvi pilt.

10+ 5

13 — kollane; 14— punane;

16 — sinine;

17 —roheline.

222. Arvuta. Uhenda sobiv iilesanne vastusega.

4+7

6+8
6+7

11 7+4

9+3

6+5

15 — hele-sinine;
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223. Arvuta. Leia peidetud s6num.

6]+ 7= N
3 +|8]= E
6+ 9= R
7+ 3= A
9|+ 8= T

19 10 13 13 10

224. Arvuta.

+5
8

6
I

/|+|5|= U
8 +8|= H
110[+|9|= K
6|+ |8|= I
91+ /9= L

225. Leia summa. Vordle (<; >; =).

16 11 18 19 12 15 14 17




226. Lahenda ulesanne.

Janari stinni-paeval oli 9 poissi.

Tudrukuid oli 3 vorra vahem.
1. Mitu tadrukut oli stinni-paeval?

2. Mitu last oli stinni-paeval?

Andmed: Poisse -

Tudrukuid vorra vihem —
1. TUdrukuid?

Lahendus:

........................................ oli siinni-paeval?

Vastus: Sunni-pdevaloli | | | ., :

Andmed: Poisse
Tuddrukuid
2. Lapsi kokku?

Lahendus:

.......................................... oli sinni-paeval?

Vastus: Sidnni-paeval oli last.

101



LAHUTAMINE JARGUUHIKU ULETAMISEGA

227. Leia puuduv arv.

TTE(3 (%0 o] [12]3[1* STAeTa% | 12 |13
111]= TG e .
T ik 14— =110
13 =110 e 1
228. Arvuta.

T 1[1]-[1]-]6]=
1171=17/=13]|= e
HEE R 1/6/-/6/-]5]=

229. Vaata naidet.

000007 W )

00007 1n-2= B—(I
2=1+1

Enne lahutan 10-ni: 11 -1=10

Siis lahutan10-st Ulejdédnud osa: 10-1= 9

102



230. Vaata joonist. Arvuta.

00000 XY 1 XXX 1
YY I T YY I T 000080
9 9 9
1 3 16 1 4
% A % A % A
11-4 11-7 11-5
4]=[1]+]3
101]=11]=
1/0]/-3]=

72
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232. Lahenda ulesanne.

Kausis oli 11 pirni.

Lapsed sdid 5 pirni ara.
Mitu pirni jai kaussi?

Andmed: Ol pirni
S66di éra pirni
Mitu pirni jai?
Lahendus:
.............. pirnijai ........................7

Vastus: Kaussi jai

234. Koosta ulesanne. Arvuta.

Vahenda arvu 11 arvu 7 vorra.

Vahenda arvu 11 arvu 4 vorra.
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234. Arvuta.

112|/-12—-11]|= 112|-12|-6|=

235. Vaata naidet.

00000 2 1
0000 12_*37‘:
3=2+1
Enne lahutan 10-ni: 12-2=10

Siis lahutan 10-st Ulejddnud osa: 10—-1= 9

236. Vaata joonist. Arvuta.

O0O0O0O0O O0O0O0O0O 00000
O0O0O0O0O O0O0O0O0O O0O0O0O0
O O O
O 5 9 O 2 O

k A k A kA
12 -4 12 -7 12 -5
4|/=12|+|2
112|—|2|=
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237. Arvuta naite jargi.

2y 11 Iy
112|—13 112/—-8
112(—-2|-|1|=
- X,
1121 -19 112 -
238. Arvuta.
15 .
b
MM-6=..... 12-5=..... 1M1-3=.....
o e %
12-4= ... 11-8=..... 12-7=.....

239. Lahenda ulesanne.
Ema keetis 12 purki moosi.
Pohla-moos on viies purgis. MOOS

Ulejaanud purkides on duna-moos.
. - N MOOS|[~——"
Mitu purki duna-moosi keetis ema?
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240. Leia puuduv arv.

3+ - =9
o \11/ e

5 + / <:: ;2

241. Arvuta. Uhenda vordse vastusega lilesanded.

12_2_3 M—1-2
12 -3 11-7

M-1-4 . . 12-2_6

12 -2 _ 1 11-5 12-8 M1-1-6

242. Pille ja Piret korjasid kokku 12 seent.
Mitu seent korjas kumbki tlidruk? Arvuta.

Pille 5 I 9

oorrrrrrrTTT
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243. Arvuta.

113/ —|3|—|2|= 113|—|3|—|7|=

113/—|3|—|5|= 113/ —-|3|—|6|=

244. Vaata naidet.

00000~
X X X Fad
4
Enne lahutan 10-ni: 3
Siis lahutan 10-st llejddnud osa: 10-1= 9
245. Vaata joonist. Arvuta.
O000O0 O000O0 O000O0
O000O0 O000O0 O000O0
OO0 OO0 OO0
O O O
3 2 3
kA kA kA
13-5 13 -7 13 -9
5(=|3|+|2
113 —|3|=




246. Arvuta naite jargi.

3x i X 1
1]3[-|4 13/-|8
1[3[=[3]=[1]=

) .4 A\ . 4
13/ -|6 13/-]9

247. Lahenda ulesanne.
Lapsed méangisid rahvaste-palli.
Poisse oli 13.

Tudrukuid oli 7 vérra véhem.

Mitu tidrukut mangis rahvaste-palli?

248. Koosta llesanne. Arvuta. Taida tabel.

Vahendatav | 13 11 12 13 11 12
Vahendaja 3 4 6 4 8 3
Vahe
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249. Lahenda ulesanne.
Silver ja Tom korjasid kastani-mune.
Silver korjas 13 kastani-muna.

Tom leidis 7 muna vahem.

1. Mitu kastani-muna leidis Tom?
2. Mitu kastani-muna korjasid poisid kokku?

Andmed: Silver kastani-muna =

Tom kastani-muna vihem —

1. Mitu muna leidis Tom?

Lahendus:

Mitu kastani-muna ..o ?

Vastus: ..........covvnn.... leidis kastani-muna.

Andmed: Silver kastani-muna

Tom kastani-muna

2. Kastani-mune kokku?

Lahendus:

............ kastani-muna korjasid ............................7

Vastus: ................ korjasid kastani-muna.
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250. Arvuta.

1[4]-Ta][-]1]= 1(4]-T4]-]3

114/ —14|—-|5|= 114/—-14|-/6

251. Vaata naidet.

¥ 00000 4 1
(XY eeeezzz e
_—l 5=4+1
Enne lahutan 10-ni: 14 -4=10
Siis lahutan10-st Ulejdédnud osa: 10-1= 9

252. Arvuta naite jargi.

Ay 42
-6

1]4]-T4]-]2
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Arvuta. Uhenda vérdse vastusega iilesanded.

14-4-2 | 14-4-6 | 14-4—-4 | 14-4_38

14 -8

14 — 10
4= 14 — 12

Kimbus on 14 lille.
Anu pidi panema need kahte vaasi.

Arvuta.

Lahenda ilesanne.
Riiulil on 13 karpi varvi-pliiatseid ja 7 karpi rasva-kriite.

Mitu varvi-pliiatsi karpi on ronkem?
Lahenda ilesanne.

Sahtlis on 14 ruudulist vihikut ja 8 joonelist vihikut.

Mitu joonelist vihikut on véhem?
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Arvuta.

14-6=.... 13—-7=.... 12-5=....
14— ... —....= 13— .. — . = 12— ... —....=
13-4=.... 12-6=.... 14 — 8= ....
13— ... — . = 12— ... — ... = 14— —...=

Millise kingituse lapsed siinni-paevaks said?

Arvuta. Varvi pakk ja jutu-mull Gihte varvi.

a 14 -9 M / 13 _7 ‘[ / 11-9 ,D / 12 8 ‘[

Teine Mul on

Kuuendal™ | oktoober. neljandal. Mul on
oktoobril. viies.
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259. Arvuta.

115|—|85|—-|2|= 115|—|5|—|5|=

115|—|5|—-|3|= 115|—|5|—|4|=

260. Arvuta naite jargi.

1. Enne lahutan 10-ni.

2. Siis lahutan 10-st tlejaénud osa.

5y 1
115/ -|6 1/5/—-|8
1l5]=[5]=[1]=
115/-]9 115/-|7

B i B .im? _& ¥
261. Lahenda lilesanne. ;ix {2y gjgg (<
Vana-emal on 15 tibu. - iﬁg
Takingib 6 tibu ara. 7 (F LA [x
: < %Z & &

Mitu tibu jdab vana-emale?

Y
W

¥

(¥ X {x
TR AR

Q Lm.:,
o
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262. Arvuta. Varvi vordse vastusega sokid.

Kirjuta paariliseta jaédnud soKi vastus

263. Lahenda ulesanne.

&

s
d

Kinos istus Uhes reas 15 inimest.
Teises reas oli inimesi 7 vorra vahem.

Mitu inimest istus teises reas?

264, Koosta ulesanne. Arvuta.

Vahenda arvu 15

arvu 6 vorra.

Vahenda arvu 15

arvu 8 vorra.
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265. Arvuta.

116|—|6|—|2|= 117 |—|7|—|1]|=
116/—|6|—|1|= 117 |—|7|—-|3|=
116/—|6|—|3|= 117 |—|7|—-|2|=

.
106/—|7|= 1/7/-|8|=
106/-| =] |=
1/6/-/8= 1/7/-19|=
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267. Lahenda ulesanne.
Meie majal on 16 korrust.
Naaber-maja on 7 korruse vorra madalam.

Mitme-korruseline on naaber-maja?

Andmed: ............ majal korrust

............ maja korruse vorra madalam

Naaber-maja?

Lahendus:

Mitme-Korruseline .......ooveeeeii e, ?

Vastus: ................... maja on korruseline.

268. Leia puuduv arv.

i: \:17/: ::
/

9+ T 10

269. Lahenda ulesanne.

Meeril oli korvis 17 duna. Ta keetis 9 dunast kisselli.
Ulejaanud duntest kiipsetas ta plaadi-kooki.

Mitu duna kulus plaadi-koogi kiipsetamiseks?
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270. Arvuta ja varvi pilt.

16 -7 17 -8

5 —must; 6 — sinine; 7 — kollane; 8 — punane; 9 — roheline.

271. Lahenda ulesanne.

Kooli naite-ringis kéaib 15 dpilast.
Neist 9 on tudrukud.

Mitu poissi kadib naite-ringis?
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272. Uhenda arvud nii, et summa on 10.

Koosta ulesanne.

273. Kirjuta puuduvad arvud.

_

8

16 15 12

274. Arvuta. Vordle (<; >; =).

2+6...... 9-1 1M1+ 5.
4+3...... 10-3 7 +10 ...
1+7 ... 9-4 13+ 4 ...

8—-2 10+ 3 ...

7 3|=
—_—
17
.12 14-4 ... 9
.14 15-3...... 11
A7 18—-4 ...... 15
... 16 19-9...... 10
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275. Leia autole rattad. Varvi rattad ja auto sama varvi.

Ule jai ratas Ulesandega .................... .

276. Arvuta. Varvi pallid, kus vastuseks on paaris-arv.

Kontrolli, kas sa varvisid 4 6hu-palli.
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277. Lahenda ulesanne.
Kollases pakis on 7 pliiatsit.

Sinises pakis on 2 pliiatsit rohkem.
1. Mitu pliiatsit on sinises pakis? \l

2. Mitu pliiatsit on kahes pakis kokku?
Andmed:  Kollases pakis =

Sinises rohkem

1. Sinises pakis?

Lahendus:

Vastus: Sinises pakison | | | ...l .

Andmed: ................... on pliiatsit

Sinises on pliiatsit
2. Kahes pakis kokku?

Lahendus:

Mitu pliiatsit on kahes.............ccoooi ?

Vastus: .................. pakis on kokku pliiatsit.
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278. Lahenda ulesanne.

Klassis oli 7 poissi ja 5 tlidrukut.

Juurde tuli veel 4 poissi. |
1. Mitu poissi on nitd klassis? ']
2. Mitu opilast on klassis?

Andmed:  Klassis oli POISSi

Juurde tuli poissi

1. NUUd on poisse?

Lahendus:

.............. POISSION ...ccvvviiiiiiinnl?

Vastus: ................. on poissi.

Andmed: Poisse on
Tudrukuid on
2. Opilasi kokku?

Lahendus:
Mitu ..o (o] o NP ?
Vastus: .................. ON | | | e
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Leia summa. Kirjuta vastus tabelisse.

4 |1 9|1 11| 5 (10| 3 [12| 8 | 6 | 7

Leia igale koerale oma kuut.

Varvi rihm ja kuudi katus sama varvi.

Leia vahe. Kirjuta vastus tabelisse.

1 14 17 20 12 18 13 16 19 15
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Leia 6ige tee majani. Varvi.
Raul ja Kristo elavad Kase tanaval.

Rauli maja number on 6. Kristo maja number on 12.

15-9 15-3 5+8
17 -8 2+4 8+4 11+ 2
13 -7 13 -2

10-3

Lahenda llesanne.

Uhel pool tdnavat on 11 maja.

Teisel pool on kaks maja vahem.
1. Mitu maja on teisel pool tédnavat?
2. Mitu maja on kokku?
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284. Kirjuta puuduv liidetav.

8|+ =11/3
+/5/=|1|1
7+ =14
+19/=|1|7

285. Leia summa ja vahe.

/

+

9

6

7
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286. Koosta iga lilesande jargi veel 3 lilesannet.

8[+[7]= 5[+[6]= 9[+[4]=
7 +/8]=
1[5]-[7]=
1[5]-[8]=
6|+[9]= 4]+]7]= 5/+[8]=

287. Koosta antud arvudega neli tilesannet.

12, 8, 4 15, 6, 9 7, 6, 13
+ = + = + =
+ = + = + =
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288. Lahenda ulesanne.

Klassi-6htul kaunistati klass 6hu-pallidega.

Siniseid dhu-palle oli 8. Punaseid dhu-palle oli 7.

Kollaseid palle oli 4 vorra ronkem kui punaseid.

1. Mitu kollast éhu-palli oli?
2. Mitu 6hu-palli oli kokku?

Andmed: Punaseid dhu-palle

Kollaseid dhu-palle

<€

vorra rohkem —

1. Mitu kollast 6hu-palli oli?

Lahendus:

dhu-palli oli?

Andmed: Siniseid palle

Punaseid palle

Kollaseid palle

2. Mitu sinist ja punast dhu-palli oli kokku?

Lahendus:

Mitu sinistja ................ Ohu-pallioli ............ ?
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LISA: NN KAHEKSA REA TABELID

9+2=......

9+3=...... 8+3=......

9+4=..... 8+4=.... 7T+4=.....
9+5=...... 8+5=...... 7T+5=......
9+6=...... 8+6=...... 7+6=......
9+7=...... 8+7=...... T+7=.....
9+8=...... 8+8=...... 7+8=.....
9+9=..... 8+9=.... 7+9=....
6+5=......

6+6=...... 5+6=......

6+7=...... S+7=..... 4+7=......
6+8=...... 5+8=...... 4+8=......
6+9=..... 5+9=..... 4+9=....
3+8=......

3+9=...... 2+9=.....
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